
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 14

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "AVVIAMO UN PERCORSO DI CONFRONTO CON 
I TERRITORI PER MIGLIORARE LA CAPACITÀ DELL'AZIENDA FORESTALE TRENTO 
- SOPRAMONTE".

Il giorno  25.01.2022 ad ore 18.00 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto la presidenza del signor Piccoli Paolo presidente 
del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Filosi Luca Robol Andrea

e consiglieriBozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Saltori Alessandro
Brugnara Michele Franzoia Mariachiara Serra Nicola
Casonato Giulia Gilmozzi Italo Stanchina Roberto
Chilà Filomena Lenzi Walter Tomasi Renato
Dal Ri Alessandro Maule Chiara Zappini Federico
El Barji Assou Panetta Salvatore
Fernandez Andreas Pedrotti Alberto

Assenti: consigliereAngeli Eleonora Frachetti Piergiorgio Uez Tiziano
e consiglieriBosetti Stefano Giuliani Bruna Urbani Giuseppe

Bridi Vittorio Guastamacchia Fabrizio Zanetti Cristian
Carli Marcello Maestranzi Dario Zanetti Silvia
Demattè Daniele Maschio Andrea
Filippin Giuseppe Merler Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 24, assenti n. 16, componenti del Consiglio.

Assente: assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dal Consigliere Pedrotti,  successivamente sottoscritta 
dalle Consigliere Fiori e Raffaelli nonché dai Consiglieri Brugnara, Bungaro, Fernandez, Gilmozzi 
Lenzi, Robol, avente ad oggetto: "Avviamo un percorso di confronto con i territori per migliorare la 
capacità dell'Azienda Forestale Trento-Sopramonte";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− l'Azienda  Forestale  Trento-Sopramonte,  riconosciuta  con  Decreto  6  ottobre  1954  del 

Commissariato del Governo per la Regione Trentino - Alto Adige/Südtirol, ha per scopo la 
gestione tecnica ed economica del patrimonio agro-silvo-pastorale,  delle  risorse naturali  e 
ambientali, nonché la promozione della salvaguardia, tutela, gestione e valorizzazione delle 
risorse  territoriali  di  proprietà,  comunque  appartenenti  o  comunque  in  possesso  dei 
consorziati, entro i Comuni catastali di Trento, Garniga, Sopramonte, Meano, Montevaccino, 
Povo,  Sardagna,  Cognola,  Villamontagna,  Cadine,  Mattarello,  Ravina,  Romagnano, 
Villazzano, Baselga del Bondone e Vigolo Baselga del Comune amministrativo di Trento;

− in questi decenni di servizio in favore delle comunità del Comune di  Trento, il  legame fra 
l'Azienda e i cittadini si è fatto particolarmente saldo, in un ambiente di positiva collaborazione 
fra quello che è l'Ente comunale per antonomasia in ambito forestale e gli Enti consorziati che 
abbisognano delle sue prestazioni. Tale legame è sicuramente dovuto, oltre che alla bontà 
del servizio erogato, alla particolare forma giuridica della stessa, che permette ai territori di 
essere rappresentanti negli  organi amministrativi dell'Azienda e quindi di poter perorare le 
proprie istanze;

− nell'ultimo decennio, tuttavia, complici le ristrettezze economiche, l'Azienda Forestale ha visto 
diminuire le risorse economiche e umane a propria disposizione, cosa che ha portato a un 
lento ma tangibile declino nella cura del patrimonio agro-silvo-pastorale di sua competenza.

Tutto ciò premesso, 

il Consiglio comunale 
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad avviare un percorso di confronto con i territori e gli Enti consorziati al fine di condividere 
misure volte a migliorare la capacità di risposta dell'Azienda Forestale Trento-Sopramonte;

2. a  salvaguardare,  come  caposaldo  irrinunciabile  di  ogni  eventuale  aggiornamento  della 
struttura organizzativa, il principio di partecipazione dei territori e degli Enti consorziati alla 
gestione del patrimonio agro-silvo-pastorale.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "AVVIAMO UN PERCORSO DI CONFRONTO 
CON I TERRITORI PER MIGLIORARE LA CAPACITÀ DELL'AZIENDA FORESTALE 
TRENTO - SOPRAMONTE".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 24
Favorevoli: n.  23 (Baggia,  Bozzarelli,  Brugnara,  Casonato,  Chilà,  Dal  Ri,  El  Barji,  Fernandez, 
Filosi, Fiori,  Franzoia, Gilmozzi, Ianeselli,  Lenzi, Maule, Panetta, Pedrotti,  Robol, Saltori,  Serra, 
Stanchina, Tomasi, Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 25.01.2022 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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